

1980, 12. září – Sdělení VONS č. 202 „Ing. Václav Procházka odsouzen“ o soudním jednání u Obvodního soudu pro Prahu 4 s Václavem Procházkou a jeho odsouzení pro trestné činy nadřování a ohrožení devizového hospodářství k nepodmíněnému trestu odnětí svobody.<sup>1</sup>

29. srpna 1980 odsoudil v hlavním líčení senát Obvodního soudu pro Prahu 4 za předsednictví JUDr. Bohumila Feldigela ing. Václava Procházku k souhrnnému nepodmíněnému trestu odnětí svobody v trvání 8 měsíců.

Prokurátor žaloval Václava Procházku podle § 166/1 tr. z. a 146/1 tr. z. pro trestné činy nadřování a ohrožování devizového hospodářství. Uvedených trestných činů se měl Václav Procházka dopustit tím, že v době od 13. září do konce dubna 1980 poslal své bývalé ženě Janě Procházkové, jejímu manželovi Dušanu Klimešovi a své nezletilé dceři, kteří se od srpna 1979 zdržují v cizině bez povolení československých úřadů, tři poštovní zásilky, jejichž obsahem byly rodné listy, občanské průkazy, očkovací průkaz dcery, knihy (převážně dětské a učebnice pro 5. ročník ZDŠ), gramofonové desky a psací stroj. Dále tím, že zaslal výše uvedeným osobám finanční částku v československé a zahraniční měně a že nenabídl v zákonné lhůtě 15 dnů čs. státní bance 3 dolary, nalezené u něho v bytě při domovní prohlídce, čímž celkově poškodil republiku o částku téměř 6000 korun.

Ing. Václav Procházka tyto skutečnosti přiznal a hájil se tím, že uvedené věci a peníze poslal do ciziny proto, aby byla zabezpečena jeho nezletilá dcera. K tomu však soud nepřihlédl, čímž zcela pominul odstavec 2 paragrafu 166 tr. z., ve kterém se uvádí, že činnost, uvedená v odstavci 1 není trestná, jedná-li se o přímého příbuzného. Ve zdůvodnění rozsudku se tvrdí, že Václav Procházka poukazoval zásilky na adresu Dušana Klimeše a Jany Procházkové (jež se musí dle mínění soudu o dceru V. Procházký tak jako tak postarat) a že tedy naplnil skutkovou podstatu trestného činu nadřování, neboť z analogických případů mohl vědět, že Jana

Procházková a Dušan Klimeš budou v nepřítomnosti odsouzeni mj. k propadnutí věci (k němuž ovšem v té době nebyli odsouzeni). Jednání Václava Procházky soud na návrh prokurátora ohodnotil vysokým stupněm společenské nebezpečnosti, a proto uložil nepodmíněný trest. Rozsudek dosud nenabyl právní moci.

Ing. Václav Procházka se narodil 10. 12. 1942, povoláním je elektroinženýr a bydlí v Praze 4, Na Pankráci 67. Obhájkyní je JUDr. Jarmila Šrámková z AP 2. Jeho případem jsme se zabývali ve sdělení č. 187.

*Informace o Chartě, r. 3, 1980, č. 13, s. 3–4.*

#### **POZNÁMKY**

- <sup>1</sup> K případu Václava Procházky viz dále sdělení VONS č. 187 a 214, dokumenty č. 188 a 215.